
1 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7501 1882 (Nov 10) Peking to Tientsin Large Dragon cover, f.w. Large Dragon Wide Margins 3Cd, tied by Peking Customs seal, on reverse with bluish Peking 
I.G. OF CUSTOMS cds. Name of address crossed out. VF-F.
1882年11月10日北京寄天津大龍封，正面單貼闊邊大龍3分銀，銷北京海關漢文戳，背面有藍色北京海關總署日戳，正面收件人地址劃去。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$30,000

`
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The 2021 Summer Sale

7502 1894 (Oct 15) Tientsin to Peking Small Dragon cover, f.w. Small Dragon 3Cd, tied by Tientsin Customs seal, on reverse with bluish Tientsin Customs cds. 
and Peking I.G. OF CUSTOMS arrival cds. Flap missing. VF-F.
1894年10月15日天津寄北京小龍封，正面單貼小龍3分銀，銷天津海關漢文戳，背蓋藍色天津海關日戳和北京海關總署到達戳，封舌丟失。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$10,000

`



3 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7503 1887 (Jul 21) Peking to Tientsin Small Dragon cover, f.w. Small Dragon 3Cd on reverse, tied by Peking Customs seal, along with bluish Peking I.G. 
OF CUSTOMS cds. and Tientsin Customs arrival cds. Flap part missing. VF-F.
1887年7月21日北京寄天津小龍封，背面單貼小龍3分銀，銷北京海關漢文戳，旁蓋藍色北京海關總署日戳和天津海關到達戳，封舌部分丟失。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$10,000

`
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The 2021 Summer Sale

7504 1888 (Jun 22) Tientsin to US Small Dragon combination cover, mixed franking with Small Dragon 3Cd and Japanese koban 5s on both side, 
tied by Tientsin Customs seals and Shanghai Flower type obliterator respectively, along with IJPA cds. and Yokohama transit, Customs Tientsin, 
Customs Shanghai cds., Vancouver transit and US Company received mark on reverse. VF-F. R.P.S. certi�cate attached.
1888年6月22日天津寄美國小龍混貼封，背面及正面混貼小龍3分銀及日本小判5錢各一枚，分別銷天津海關漢文戳和上海日本客郵局花型殺手戳，
旁蓋上海日本客郵局日戳和橫濱中轉戳，背面有天津、上海海關日戳、加拿大溫哥華中轉戳及美國公司收件章。上品。附英國皇家集郵協會證書。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$25,000

`



5 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7505 1890 (Jun 12) Tientsin to Germany Small Dragon combination cover, mixed franking with Small Dragon 3Cd strip of 3 and French PO in China 25c, 
tied by Tientsin Customs seals and Shanghai French PO cds., Customs Tientsin, Customs Shanghai cds. and Germany arrival on reverse. VF-F.
1890年6月12日天津寄德國小龍混貼封，背面及正面分別混貼小龍3分銀橫3連及法國客郵25生丁，分別銷天津海關漢文戳和上海法國客郵局日戳，背面另有
天津海關、上海海關日戳及德國到達戳。上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$26,000

`
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The 2021 Summer Sale

7506 1890 (Nov) a large piece mixed franking with Small Dragon 5Cd x 2 & French PO in China 25c, tied by Tientsin Customs seals and Shanghai 
French PO cds. respectively. F-VF。
1890年11月混貼小龍5分銀2枚及法國客郵票之大殘片，分別銷天津海關漢文戳和上海法國客郵局日戳。 ���������������������������������������������������  Start Price HK$1,500

△



7 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7507 1891 (Jan) Peking to US Small Dragon combination cover, mixed franking with US stamp (cut out) and Small Dragon 3Cd, Small Dragon stamp 
tied by Peking Customs seals, along with Peking IG OF CUSTOMS, Shanghai Customs cds., US transit arrival cds. Extremely rare Small Dragon cover 
mixed franking with US issue. F-VF.
1891年1月北京寄美國混貼小龍封，正背面混貼美國票（被剪去）和小龍3分銀，小龍票銷北京海關漢文戳，旁蓋北京總署和上海海關日戳、另有美國中轉
和到達戳。封正面另有橢圓形上海美國客郵代辦處日戳。為極罕見之混貼美國票小龍封。中上品。 ���������������������������������������������������������� Start Price HK$10,000

`
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The 2021 Summer Sale

7508 1891 (Apr 29) Peking to US Small Dragon combination cover, mixed franking with Japan Koban 5s and Small Dragon 3c x 2, tied by Shanghai Japanese 
PO cds. and Peking Customs seals, along with Yokohama transit. On reverse also with Peking, Shanghai Customs cds., Vancouver transit and US arrival. VF-F.
1891年4月29日北京寄美國混貼小龍封，正面混貼日本小判5錢一枚及小龍3分銀2枚，分別銷上海日本客郵局日戳和北京海關漢文戳，旁蓋日本橫濱中轉戳，
背面另外有北京、上海海關日戳、加拿大中轉和美國到達戳。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$25,000

`



9 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7509 1892 (Apr 10) Peking to Germany Small Dragon combination cover, mixed franking with Small Dragon 3Cd x 3 and French PO in China 25c 
on both side, tied by Peking Customs seals and Shanghai French PO cds. respectively, Customs Peking, Customs Shanghai cds., French Paquebot transit and 
Germany arrival on reverse. Showing clear postal route. VF-F. R.P.S. certi�cate attached.
1892年4月10日北京寄德國小龍混貼封，背面及正面混貼小龍3分銀3枚及法國客郵25生丁，分別銷北京海關漢文戳和上海法國客郵局日戳，背面有北京、
上海海關日戳、法國郵輪中轉戳及德國到達戳，郵路清晰。上品。附英國皇家集郵協會證書。 ������������������������������������������������������������������ Start Price HK$25,000

`
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The 2021 Summer Sale

7510 1892 (Aug 1) Peking to Italy Small Dragon combination cover, franked on both sides French PO in China 25c and Small Dragon 3c strip of 3, 
tied by Shanghai French PO cds. and Peking Customs seals. On reverse also with Peking, Shanghai Customs cds. and Napoli arrival. Part of �ap repaired. VF-F.
1892年8月1日北京寄意大利拿波里混貼小龍封，正背面混貼法國客郵和小龍3分銀橫3連，分別銷上海法國客郵局日戳和北京海關漢文戳，背面另外有北京、
上海海關日戳和拿波里到達戳。封舌有破損，經修補。上品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$22,000

`



11 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7511 1893 (Dec 28) Peking to France Small Dragon combination cover, mixed franking with Small Dragon 3Cd strip of 3 with left gutter and French PO 
in China 25c x 2, tied by Peking Customs seals and Shanghai French PO cds., along with Paris transit, Peking I.G.OF CUSTOMS and Customs Shanghai cds., 
France transits and arrival on reverse. VF-F.
1893年12月28日北京寄法國小龍混貼封，混貼小龍3分銀橫帶左邊3連及法國客郵25生丁2枚，分別銷北京海關漢文戳和上海法國客郵局日戳，旁蓋巴黎
中轉戳，背面有北京海關總署及上海海關日戳、法國中轉和到達戳等。上品。 ��������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$35,000

`
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The 2021 Summer Sale

7512 1894 (Jun) Tientsin to Denmark Small Dragon combination cover, mixed franking with French PO in China 25c and Small Dragon 3c x 3 
(part of backside missing, led to one Small Dragon stamp missing), tied by Shanghai French PO cds. and Tientsin Customs seals. On reverse also with 
small part of Tientsin Customs cds., French Paquebot transit and Denmark arrival. F.
1894年6月天津寄丹麥混貼小龍封，正背面混貼法國客郵及小龍3分銀3枚（封背缺失部分，導致一枚小龍票丟失），分別銷上海日本客郵局日戳和天津
海關漢文戳，背面另外有小部分天津海關日戳、法國郵船中轉和丹麥到達戳。中品。 �����������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`



13 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7513 1894 (Jul 7) Peking to Chefoo Small Dragon cover, f.w. marginal Small Dragon 3Cd, tied by Peking Customs seal, on reverse with bluish Peking I.G. 
OF CUSTOMS cds., two types of black Tientsin (Jul 8 & 9) Customs transits and Chefoo (Jul 10) arrival cds. A rare cover with 4 di�erent Customs cds. VF-F.
1894年7月7日北京寄煙台小龍封，單貼帶紙邊小龍3分銀，銷北京海關漢文戳，背面有藍色北京海關總署日戳、2種不同之黑色天津海關中轉戳（7月8日
及9日）和煙台（7月10日）到達戳。同一封上有4種不同的海關日戳封極罕見。上品。 ������������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$20,000

`
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The 2021 Summer Sale

7514 1894 (Sep 7) Peking to France Small Dragon combination cover, mixed franking with Small Dragon 3Cd strip of 3 and French PO in China 25c, 
tied by Peking Customs seals and Shanghai French PO cds., Customs Peking cds. and samll part of France arrival on reverse. No Customs Shanghai cds., 
may be due to the missing of �ap. VF-F.
1894年9月7日北京寄法國小龍混貼封，混貼小龍3分銀橫3連及法國客郵25生丁，分別銷北京海關漢文戳和上海法國客郵局日戳，背面有北京海關日戳及
小部分法國到達戳，未見上海海關日戳，可能因為隨封舌一起丟失。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$25,000

`



15 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7515 1894 (Nov 11) Peking to Chefoo Small Dragon cover, f.w. Small Dragon 3Cd, tied by Peking Customs seal, on reverse with bluish Peking I.G. OF 
CUSTOMS cds., two bluish Tientsin (Nov 11 & 12) Customs transits and Chefoo (Nov 14) arrival cds. VF-F.
1894年11月11日北京寄煙台小龍封，單貼小龍3分銀，銷北京海關漢文戳，背面有藍色北京海關總署日戳、2枚藍色天津海關中轉戳（11月12日及13日）
和煙台（11月14日）到達戳。上品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$15,000

`
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The 2021 Summer Sale

7516 1894 (Nov 12) Peking to Germany Small Dragon combination cover, mixed franking with Small Dragon 3Cd strip of 3 and French PO in China 25c, 
tied by Peking Customs seals and Shanghai French PO cds., I.G. OF Customs Peking, Customs Shanghai cds. and Germany arrival on reverse. VF-F.
1894年11月12日北京寄德國小龍混貼封，混貼小龍3分銀橫3連（2枚票損）及法國客郵25生丁，分別銷北京海關漢文戳和上海法國客郵局日戳，背面有北京
海關總署、上海海關日戳及德國到達戳。上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$22,000

`



17 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7517 1895 (Jan 30) Peking to Germany Small Dragon combination cover, mixed franking with German PO in China stamps x 3 and Small Dragon 1c x 3 
(one o� ), tied by Shanghai German PO cds. and Peking Customs seals. On reverse with Peking, two Tientsin, Shanghai Customs cds. and Germany arrival cds. 
Cover folded at middle. Extremely rare Small Dragon cover mixed franking with German Post issues. F-VF.
1895年1月30日北京寄德國混貼小龍封，正面混貼德國客郵票3枚和小龍1分銀3枚（一枚掉票），分別銷上海德國客郵局日戳和北京海關漢文戳，背面另外
有北京、2種天津和上海海關日戳、另有德國到達戳。封中折。此為極罕見之混貼德國票小龍封。中上品。 ��������������������������������������������� Start Price HK$22,000

`
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The 2021 Summer Sale

7518 1895 (Feb 10) Peking to Germany Small Dragon combination cover, mixed franking with Small Dragon 3Cd strip of 3 and French PO in China 25c, 
tied by Peking Customs seals and Shanghai French PO cds., Customs Peking and Customs Shanghai cds. on reverse. VF-F.
1895年2月10日北京寄德國小龍混貼封，混貼小龍3分銀直3連及法國客郵25生丁，分別銷北京海關漢文戳和上海法國客郵局日戳，背面有北京及上海
海關日戳。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$30,000

`



19 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7519 1895 (Dec) Peking to Austria Small Dragon combination cover, mixed franking with Small Dragon 3Cd strip of 3 with left gutter and French PO 
in China 25c, tied by Peking Customs seals and Shanghai French PO cds., Customs Shanghai cds., French Paquebot transit and Austria arrival on reverse. VF-F.
1895年12月北京寄奧國小龍混貼封，混貼小龍3分銀橫帶左邊3連及法國客郵25生丁，分別銷北京海關漢文戳和上海法國客郵局日戳，背面有上海海關日戳、
法國郵輪中轉和奧國到達戳等。上品。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$20,000

`
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The 2021 Summer Sale

7520 1896 (May 7) Hankow to Shanghai Small Dragon cover, f.w. Small Dragon 1Cd strip of 3 with tight gutter (rightmost stamp torn), tied by Red Customs 
Hankow cds. Shanghai LPO arrival on reverse. Rare cover with Small Dragon stamps canceled by Customs cds. VF-F. RPS 2009 certi�cate attached.
1896年5月7日漢口寄上海小龍封，貼小龍1分銀帶右紙邊橫3連票（最右邊一枚票有裂口），銷紅色漢口海關日戳，背有上海書信館到達戳。小龍票銷海關
日戳者極少見，上品。附英國皇家集郵協會2009年證書。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ Start Price HK$25,000

`



21 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7521 1896 (Jul 8) Tientsin to France Small Dragon combination cover, mixed franking with French PO in China 25c and Small Dragon 3c strip of 3, 
tied by Shanghai French PO cds. and Tientsin Customs seals. On reverse also with Tientsin, Shanghai Customs cds., French Paquebot cds., France transit 
and arrival cds. VF-F.
1896年7月8日天津寄法國混貼小龍封，正面混貼法國客郵和小龍3分銀橫3連，分別銷上海法國客郵局日戳和天津海關漢文戳，背面另外有天津、上海海關
日戳、法國郵船戳，法國中轉和到達戳。上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$25,000

`
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The 2021 Summer Sale

7522 1893 (Dec 15) Tientsin to Peking Small Dragon cover, f.w. Small Dragon 3Cd, tied by Tientsin Customs seal, on reverse with bluish Tientsin Customs cds. 
and Peking I.G. OF CUSTOMS arrival cds. VF-F.
1 8 9 3年1 2月1 5日天津寄北京小龍封，正面單貼小龍3分銀，銷天津海關漢文戳，背蓋藍色天津海關日戳和北京海關總署到達戳。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$15,000

`



23 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7523 1896 (Oct 23) Tientsin to Peking Small Dragon cover, f.w. Small Dragon 3Cd, tied by Tientsin Customs seal, on reverse with bluish Tientsin Customs cds. 
and Peking I.G. OF CUSTOMS arrival cds. VF-F.
1 8 9 6年1 0月2 3日天津寄北京小龍封，正面單貼小龍 3分銀，銷天津海關漢文戳，背蓋藍色天津海關日戳和北京海關總署到達戳。上品。
 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$10,000

`
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The 2021 Summer Sale

7524 1899 (Jun 13) Canton to Wuchow Chinese style cover, mixed franking Small Dragon 1Cd (invalid postage value) & Dowager Large Figure Narrow Space 
surch. 1c, tied by Canton bisected cds., on reverse with Wuchow arrival. VF-F.
1899年6月13日廣州寄梧州海關中式彩色套印美術封，正面混貼小龍1分票和慈壽大字短距1分改值票，銷廣州半切日戳（1899年6月為較早使用例），背面有
梧州到達戳。當時小龍票上的海關銀幣值已經不適用，此封為集郵品。上品。 �����������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000

`



25 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7525 1904 (Jul 21) Shantung Kiaochow to Germany combination cover, mixed franking with Small Dragon Small Figure surch. set, Dowager Small Figure 
surch. 2c and German Post in Kiaochow 10Pf, tied by Kiaochow bisected cds. and Tsingtau German PO cds. respectively. Germany arrival on reverse. VF-F.
1904年7月21日山東膠州寄德國混貼封，混貼小龍小字加蓋全套票、慈壽小字2分票及德國膠州客郵10芬尼，分別銷膠州半切日戳和青島德國客郵局日戳。
背面有德國到達戳。上品。 �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$5,000

`
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The 2021 Summer Sale

7526 1890s Peking local Dowager cover, f.w. Dowager 1st Print 2c, tied by Peking Customs seal. VF-F.
1890年代北京寄本地法國公署慈壽封，單貼慈壽初版2分票，銷北京海關漢文戳。上品。 �����������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000`



27 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7527 1902 (Feb 5) Shanghai Municipal Council official cover from Shanghai to Germany, mixed franking with Dowager 2Cd (postage currency invalid) 
and French PO in China 25c, both tied by Shanghai French PO cds., Hannover arrival on reverse. An interesting philatelic cover. VF-F.
1902年2月5日上海工部局公函封寄德國漢諾威，混貼慈壽2分票（郵資之幣值已經不適用）及法國客郵25生丁，均銷上海法國客郵局日戳，背面有德國
到達戳。1902年1月1日起中法郵務協定規定寄經法國客郵局外國郵件無需加貼法國客郵，此件貼用郵資幣值過期的海關時期郵票明顯不合郵規，集郵品。 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,200

`
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The 2021 Summer Sale

7528 1895 (Jan) Shanghai local red band cover with Dowager issue, f.w. Dowager 1st Print 5Cd., tied by Shanghai Customs seal, on reverse with 
Shanghai Customs arrival cds. VF.
1895年1月上海寄本地中式紅條封，單貼慈壽初版5分銀，銷上海海關漢文戳，背面有上海海關到達日戳。上品。 ������������������������������������  Start Price HK$4,000

`



29 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7529 1895 Shanghai to Germany cover, f.w. German 20f issue, tied by Shanghai German PO cds., arrival on reverse. This cover was bought back to China, 
franked with a Dowager 1st Print 9Cd, tied by Shantung Kiaochow lunar year cds in 1905. Interesting philatelic cover. VF-F.
1895年上海德國客郵局寄德國封，單貼德意志20芬尼票，銷上海德國客郵局日戳，背面有德國到達戳。此封後來帶回中國，於1905年貼上慈壽初版
9分銀票，銷山東膠州雙圈干支日戳，形成一個橫跨10年的混貼封，有趣的集郵品。上品。 �������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,600

`
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The 2021 Summer Sale

7530 1895 (Jul 28) Tientsin to England combination cover, mixed franking on both sides French PO in China 25c pair and Dowager 1st Print 9Cd, tied by 
Shanghai French PO cds. and Tientsin Customs seal. On reverse also with Tientsin, Shanghai  Customs cds., French Paquebot transit and London arrival. 
Rare Dowager 1st Print 9Cd use example. VF-F.
1895年7月28日天津寄英國混貼慈壽封，正背面混貼法國客郵25生丁雙連和慈壽初版9分銀1枚，分別銷上海法國客郵局日戳和天津海關漢文戳，背面另有
天津海關日戳，上海海關日戳，法國郵輪中轉戳和倫敦到達戳。罕見的慈壽初版9分銀實寄封。上品。 ���������������������������������������������������� Start Price HK$32,000

`



31 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7531 1895 (Nov 12) Tientsin to Germany Dowager combination cover, mixed franking with Dowager 1st Print 9Cd pair and French PO in China 50c, 
tied by Tientsin Customs seal and Shanghai French PO cds. respectively. On reverse with Customs Tientsin, Customs Shanghai cds., French Paquebot transit and 
Germany arrival cds. Cover back missing part. F-VF. Rare.
1895年11月12日天津寄德國慈壽混貼封，混貼慈壽初版9分直雙連和法國客郵50生丁一枚，分別銷天津海關漢文戳和上海法國客郵局日戳，背面另蓋有天津
海關、上海海關日戳、法國郵輪中轉戳和德國到達戳。封背部分缺失，上中品。慈壽9分銀連票實寄封極罕見。 ������������������������������������� Start Price HK$22,000

`
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The 2021 Summer Sale

7532 1896 (Jun 29) Tientsin to Germany Dowager combination cover, mixed franking on both sides with Dowager 1st Print 9Cd and French PO in China 25c, 
Dowager stamp not canceled and French 25c tied by Shanghai French PO cds. On reverse with Customs Tientsin, Customs Shanghai cds., French Paquebot 
transit and Germany arrival cds. VF-F.
1896年6月29日天津寄德國慈壽混貼封，背面及正面混貼慈壽初版9分銀和法國客郵25生丁各一枚，慈壽票未蓋銷，法國客郵銷上海法國客郵局日戳，背面
另蓋有天津海關、上海海關日戳、法國郵輪中轉戳和德國到達戳。上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$10,000

`



33 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7533 1906 (Feb) Shantung Kiaochow to J. Maus in Germany Dowager combination registered cover, mixed franking with Dowager 1st Print 1Cd, 5Cd, 
12Cd and Kiaochow 4Pf x 2, 10Pf, tied by Shantung Kiaochow lunar year cds and Tsingtau German PO cds. On reverse with Germany arrival cds. Rare 5Cd & 
12Cd used on cover, mostly on Maus cover. VF-F.
1906年2月山東膠州掛號寄德國慈壽混貼封，收件人為著名集郵家茂斯，混貼慈壽初版1分銀、5分銀、12分銀和德國膠州客郵4芬尼2枚、10芬尼1枚，分別銷
山東膠州干支日戳及青島德國客郵局日戳，背面有德國到達戳。慈壽初版5分銀和12分銀實寄封極罕，大多在茂斯封上出現。上品。 �� Start Price HK$12,000

`
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The 2021 Summer Sale

7534 ca. 1897 Chefoo local Dowager cover, single franking with Dowager Small Figure 1/2c, tied by Pakua cancel. VF-F.
約1897年煙台寄本地慈壽封，單貼慈壽小字半分改值票，銷清晰之八卦戳。上品。 ��������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000`



35 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7535 1901 (Apr 24) red band cover from Peking to Tientsin, mixed franking with Dowager Small Figure 2c & CIP 2c, tied by oval Peking PO datestamp, 
on reverse with Tientsin arrival. VF-F.
1901年4月24日中式紅條封自北京寄天津，混貼蟠龍2分票和慈壽小字2分票各一枚，銷橢圓形北京郵政局日戳，背面有天津到達戳。上品。 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000

`
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The 2021 Summer Sale

7536 1906 Tsingtau to Germany postcard, mixed franking with Dowager Small Figure 4c and Kiaochow 2Pf, tied by Kiaochow lunar year cds and 
Tsingtau German PO cds., Germany arrival alongside. Card with some toning spots. VF-F.
1906年青島寄德國茂斯混貼片，混貼德國膠州客郵2芬尼票和慈壽小字4分改值票各一枚，分別銷青島德國客郵局日戳和山東膠州雙圈干支日戳，
旁有德國到達戳。片有黃，整體上品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,800

`



37 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7537 1897 (Aug 18) Chefoo to England Dowager combination cover, mixed franking with Dowager Small Figure surch. 10c on 9Cd and French PO 
in China 25c, tied by Chefoo Dollar cds. and Shanghai French PO cds. respectively. On reverse with Shanghai Dollar transit and England arrival cds. 
Cover with small fault at upper left. VF-F.
1897年8月18日煙台寄英國慈壽混貼封，混貼慈壽小字9分銀改10分和法國客郵25生丁各一枚，分別銷煙台大圓戳和上海法國客郵局日戳，背面另蓋有
上海大圓中轉戳和英國到達戳。封左上角小部分缺損，整體上品。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$12,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 38

The 2021 Summer Sale

7538 1901 (Sep 12) Canton to J. Maus in Germany Dowager combination postcard, mixed franking with Dowager Small Figure surch. 1c, 5c, 8c & Hong Kong 
QV 4c, 10c, tied by Canton bisected cds. and Hong Kong cds. + IPO cachet, along with R registered mark, Germany transit and arrival. VF-F.
1901年9月12日廣州寄德國混貼慈壽片，收件人為著名的集郵家茂斯，混貼慈壽小字改值票1分、5分、8分及香港4先、10先票，分別銷廣州半切日戳和香港
日戳+IPO小橫戳，旁蓋R字掛號戳，德國中轉和到達戳。上品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$6,000

`



39 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7539 1900 (May 19) Kiaochow to Germany combination cover, mixed franking with Dowager 2nd Print Large Figure Wide Space 1/2c and German PO in China 
3Pf, tied by oval Kiaochow PO datestamp and Tsingtau German PO cds. VF-F.
1900年5月19日膠州寄德國混貼中式封，混貼慈壽二版大字長距半分票和德國客郵3芬尼，分別銷橢圓形膠州郵政局日戳和膠州青島德國客郵局日戳。上品。 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,000

`
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The 2021 Summer Sale

7540 1901 Tsingtau to Germany postal card, uprated by German 3f issue, tied by Tsingtau German PO cds., arrival alongside. This card was bought back to China, 
franked a Dowager 2nd Print Large Figure Narrow Space 1c, tied by Shantung Kiaochow lunar year cds in 1905. Interesting philatelic card. VF-F.
1901年7月10日青島德國客郵局寄德國郵資片，加貼德國膠州客郵3芬尼，銷青島德國客郵局日戳，旁有德國到達戳。此片後來帶回中國，於1905年貼上慈壽
再版大字短距1分改值票，銷山東膠州雙圈干支日戳，形成一個橫跨4年的混貼郵資片，有趣的集郵品。上品。 �����������������������������������������  Start Price HK$3,000

`



41 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7541 ca. 1897 Chefoo local Dowager cover, single franking with Dowager 2nd Print Large Figure Wide Space 1c, tied by Chefoo Pakua cancel. VF-F.
約1897年煙台寄本地慈壽封，單貼慈壽二版大字長距1分票，銷煙台八卦戳。上品。 ������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000`
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The 2021 Summer Sale

7542 1897 (Apr) Tientsin to Shanghai red band cover, f.w. Dowager 2nd Print Large Figure Wide Space 2c, tied by blue Tientsin Pakua cancel, on reverse with 
Shanghai Customs arrival cds. and "No Demand of Postage" cachet. A rare Minchu and Imperial Post combination cover in the very early stage of Imperial Post, 
it is also a very early use example of this Dowager surch stamp. VF-F.
1897年4月天津寄上海中式紅條封，正面單貼慈壽二版大字長距2分改值票，銷藍色天津八卦戳，背面有上海海關到達戳及“不准另取信資”指示戳。屬於
大清國家郵政建立初期之國家郵政和民信局合作例子，同時也是此枚慈壽加蓋改值票的極早使用例，十分難得。上品。 ��������������������������  Start Price HK$6,000

`



43 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7543 1897 (Aug 3) red band cover from Shanghai to Hong Kong, single franking with Dowager 2nd Print Large Figure Narrow Space 2c, tied by 
Shanghai Dollar cds., Hong Kong arrival on reverse. Cover folded at middle. VF-F. B.P.A. certi�cate attached.
1897年8月3日中式紅條封自上海寄香港，單貼慈壽二版大字短距2分票，銷上海大圓戳，背面有香港到達戳。中折，上品。附英國集郵協會證書。 
���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$4,200

`
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The 2021 Summer Sale

7544 1897 (Aug 20) a used piece with Dowager issue, f.w. Dowager 2nd Print Large Figure Narrow Space 2c marginal strip of 3, tied by Chefoo Dollar cds. VF-F.
1897年8月20日貼慈壽票剪片一件，貼慈壽再版大字短距2分改值票帶邊橫3連，銷煙台大圓戳。上品。 �����������������������������������������������������  Start Price HK$1,000△



45 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7545 1897 (Sep 28) Shanghai local Dowager cover, single franking with Dowager 2nd Print Large Figure Narrow Space 2c, tied by Shanghai Dollar cds.
 (inverted "S" variety). VF.
1897年9月28日上海寄本地慈壽封，單貼慈壽二版大字短距2分票，銷清晰之上海大圓戳（倒 “S” 變異）。上品。 �������������������������������������  Start Price HK$3,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 46

The 2021 Summer Sale

7546 1897 (Oct 6) Shanghai to Canton Dowager cover, f.w. Dowager 3rd Print Large Figure Narrow Space 2c on 2Cd, tied by Shanghai Dollar cds. 
Canton Dollar arrival cds. on reverse. VF-F.
1897年10月6日上海寄廣州慈壽封，單貼慈壽大字短距2分票，銷上海大圓戳，背有廣州大圓到達戳。上品。 ��������������������������������������������  Start Price HK$4,200

`



47 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7547 1898 (Mar 2) Chungking to Shanghai Dowager cover, single franking with Dowager 2nd Print Large Figure Wide Space 2c, tied by Chungking Dollar cds. 
Shanghai LPO arrival cds on reverse. VF-F.
1898年3月2日重慶寄上海慈壽封，單貼慈壽二版大字長距2分票，銷重慶大圓戳，背面有上海書信館到達戳。上品。 ������������������������������  Start Price HK$4,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 48

The 2021 Summer Sale

7548 1898 (May 4) Hankow to Shanghai Dowager cover, f.w. Dowager 2nd Print Large Figure Wide Space 2c pair, tied by Hankow Dollar cds. Shanghai 
LPO arrival cds on reverse. VF-F.
1898年5月4日漢口寄上海慈壽封，貼慈壽二版大字長距2分票橫雙連，銷漢口大圓戳，背面有上海書信館到達戳。上品。 �����������������������  Start Price HK$4,200

`



49 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7549 1898 (May 17) Chungking to Shanghai Dowager cover, f.w. Dowager 2nd Print Large Figure Wide Space 2c on 2Cd x 2 (one with corner fault), 
tied by Chungking Dollar cds. Shanghai LPO arrival on reverse. F-VF.
1898年5月17日重慶寄上海慈壽封，貼慈壽大字長距2分票2枚（一枚角損），銷重慶閏月大圓戳，背有上海書信館到達戳。上中品。 ���  Start Price HK$4,000

`



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 50

The 2021 Summer Sale

7550 1898 (Oct 28) Kiukiang to Shanghai Dowager cover, f.w. Dowager 2nd Print Large Figure Wide Space 2c on 2Cd, tied by Kiukiang Dollar cds. 
Shanghai LPO arrival on reverse. VF-F.
1898年10月28日九江寄上海慈壽封，單貼慈壽二版大字長距加蓋改值票2分，銷九江大圓戳，背面有上海書信館到達戳。上品。 �����������  Start Price HK$4,000

`



51 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7551 1899 (Mar 1) Wuchow to J. Maus in Germany Dowager combination red band cover, mixed franking with Dowager 3rd Print Large Figure 
Narrow Space 10c on 9Cd and Hong Kong QV 10c, tied by oval Wuchow IPO datestamp and Hong Kong cds. On reverse with Canton Dollar transit 
and Germany arrival cds. VF-F.
1899年3月1日梧州寄德國慈壽混貼中式紅條封，收件人為著名集郵家茂斯，混貼慈壽三版大字短距9分銀改1角和香港10先票各一枚，分別銷梧州大清郵政
橢圓日戳及香港日戳，背面蓋有廣州大圓中轉戳和德國到達戳。上品。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$15,000

`
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The 2021 Summer Sale

7552 1897 (Apr 22) Shanghai local cover with Red Revenue issue, f.w. Red Revenue 1c, tied by Shanghai LPO cds., arrival on reverse. VF-F. Certi�cate attached.
1897年4月22日上海寄本地西式封，單貼紅印花當1分，銷上海書信館日戳，背面有到達戳。上品。附證書。 ������������������������������������������ Start Price HK$20,000`



53 John Bull Stamp Auctions, Ltd.

The 2021 Summer Sale

7553 1897 (May 21) Chinkiang to Shanghai cover, single franking with Red Revenue Small Figure surch. 2c, tied by Chinkiang Pakua cancel, along with 
Chinkiang Customs cds., on reverse with Shanghai Customs arrival cds. Cover roughly opened at left and torn at upper left. VF-F.
1897年5月21日鎮江寄上海西式封，單貼紅印花小字2分改值票，銷鎮江八卦戳，旁蓋鎮江海關日戳，背面有上海海關到達戳。封左邊開封時有撕損，
整體上品。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$18,000

`
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The 2021 Summer Sale

7554 1898 (Apr 25) Chungking to Shanghai Red Revenue cover, f.w. Red Revenue 1c x 2 & Large Figure surch. 2c, tied by Chungking Dollar cds., on reverse 
with Shanghai LPO arrival cds. A rare double rare Red Revenue cover. VF-F.
1898年4月25日重慶寄上海西式封，貼紅印花當1分2枚和大字2分票一枚，銷重慶大圓戳，背面有上海書信館到達戳。漂亮的雙倍郵資紅印花封。上品。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$25,000

`
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7555 1899 (Jul 5) Wuchow registered to J. MAUS in Germany postcard, mixed franking with Dowager Small Figure surch. 4c, 8c, Red Revenue Large 2c and 
Hong Kong QV 10c, 2c x 2, tied by Wuchow bisected cds. and Hong Kong cds. + IPO cachet, along with a "R" mark, Germany transit and arrival. VF. A rare card.
1899年7月5日梧州掛號寄德國紅印花片，混貼慈壽小字加蓋票4分、8分各一枚、紅印花大字2分一枚及香港票10先一枚、4先2枚，分別銷梧州半切日戳
及香港日戳+IPO小橫戳，另有R字掛號戳和德國中轉和到達戳。片品相極佳，收件人為著名集郵家茂斯。大龍專家黃建斌舊藏，流傳有序，十分難得。 
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$22,000

`
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7556 1912 CIP Coiling Dragon ovpt. "ROC PROVISIONAL NETURALITY" 7c (Chan 146), fresh MH with pristine original gum. Very Fine.
1912年蟠龍7分加蓋 “中華民國臨時中立” 新票，原膠背貼，品相極佳。 �����������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$3,000★

7557 1912 CIP Coiling Dragon ovpt. "ROC PROVISIONAL NETURALITY" $1 (Chan 149), MH with toned original gum. Tiny FZ.CHUN cachet on 
reverse. VF-F.
1912年蟠龍1元分加蓋 “中華民國臨時中立” 新票，原膠背貼，背面有陳復祥保真小戳，背黃上品。 ����������������������������������������������������������� Start Price HK$12,000

★
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7558 1912 CIP Coiling Dragon ovpt. "PROVISIONAL NETURALITY" $2 (Chan 142), fresh MH with lovely original gum. Two tiny philatelist cachets 
on reverse. VF-F.
1912年蟠龍2元加蓋 “臨時中立” 新票，原膠背貼，背面有2枚小型集郵家章，是早年集郵家的保真小戳，上品。 ������������������������������������� Start Price HK$14,000

★

7559 1912 CIP Coiling Dragon ovpt. "PROVISIONAL NETURALITY" $5 (Chan 143), fresh MH with lovely original gum. Two tiny philatelist cachets on 
reverse. VF-F.
1912年蟠龍5元加蓋 “臨時中立” 新票，原膠背貼，背面有2枚小型集郵家章，是早年集郵家的保真小戳，上品。 ������������������������������������� Start Price HK$20,000

★



John Bull Stamp Auctions, Ltd. 58

The 2021 Summer Sale

7560 1912 Postage Due Stamps overprinted "PROVISIONAL NETURALITY" 5c (Chan D19), postally used, with light toning. VF-F. Rare.
1912年加蓋 “臨時中立” 欠資票5分舊票，微黃上品。罕。 ���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000⊙

7561 1912 Postage Due Stamps overprinted "PROVISIONAL NETURALITY" 10c (Chan D20), postally used, with light toning. VF-F. Rare.
1912年加蓋 “臨時中立” 欠資票10分舊票，微黃上品。罕。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,000⊙
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7562 1912 unissued Brown Imperial Post Postage Due issue ovpt. "PROVISIONAL NETURALITY" 1c, with right margin (Chan DU5), unused with 
very small part original gum, nearly no gum. VF-F. Extremely rare. RPS 2009 certi�cate attached.
1912年未發行之大清棕欠資票加蓋“臨時中立”1分新票，帶右紙邊，背面仍剩極少量原膠，幾乎無膠，上品。極罕見的大名譽品。帶2009年皇家集郵協會
證書。 ������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$30,000

(★)

7563 1912 CIP Statistical Dept. ovpt. ROC $1 & $2 (Chan 164-165), fresh MH with lovely original gum. $1 dull colour, otherwise VF.
1912年蟠龍宋字加蓋1元及2元新票各一枚。均原膠背貼，背膠豐潤，1元顏色有氧化，否則品相極佳。 �����������������������������������������������������  Start Price HK$1,500★
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7564 1962 C92 Scientists (8-1) with an extra character variety, unused, altered by a used stamp removing cancel. Repaired but still a rare stamp. F-VF.
1962年紀92科學家（8-1）新票，應該是舊票刮戳改成，有修補，中上品。仍為難得的新中國大名譽品。 ������������������������������������������������ Start Price HK$10,000
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7565 1968 W14 Whole Country is Red (Scott 999A), unused, altered by a used stamp removing cancel. One of the most famous Gems of PRC philately, 
rare in any condition. 2018 purchasing invoice attached.
1968年撤銷發行之全國山河一片紅新票一枚，應該是舊票刮戳改成，但修補幅度不大，屬於品相好的一枚。全國山河一片紅郵票是新中國珍郵中名氣
最大的一枚，市場需求殷切，而且缺口甚大，導致市場上所見新票百分之九十以上皆為舊票改成，而此枚票雖然同是改票，但品相出眾，十分難得，
請預覽。附2018年購買發票。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$250,000
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7566 1958 R8A Shanghai Print 8f, unused without gum as issued. Unhinged. Very Fine.
1958年普8甲冶金工人圖8分票上海版新一枚，無背貼，品相極佳。 �����������������������������������������������������������������������������������������������������������������  Start Price HK$2,200
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7567 1911 red band cover from Hu "Yi" to Dr. Sun Yet Sen, with 7 pages of original letter sheets. Very important historical item.
1911年閏6月16日香港大丈制造小型紅條封呈孫中山先生，寄件人自稱“毅”（胡毅），附7頁信紙，信中他不承認孫中山對他的責備，寫有“此次往事諸人無一
不有錯彼此攻訐殊屬無謂也......”，應該是解釋關於黃花崗之役（1911年4月27日发生）失敗原因，雖然起義爆发時原定姚雨平、胡毅、陳炯明三路選鋒，卻未
能行動，致使黃興一部孤軍奮戰，可謂是導致起義失敗的重要原因，但每個人都有錯，不能完全怪責於他，而且黃興報告也不完整“克強報告書不盡確實......”
，全信洋洋灑灑的七大頁，屬於十分珍貴的真實歷史文獻，尤其是參與其中的重要領袖的解釋報告，如果能夠詳細研究，說不定能補充甚至改寫這段重要的
歷史。博物館級別的藏品！ ��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$30,000

`

孫中山

黃興

胡毅
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陳炯明

姚雨平
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7568 Ca. 1911-12 Wu Han Min to Dr. Sun Yet Sen red band cover, with 4 pages of letter sheets attached. The letter is about recommending somebody to 
Dr. Sun. High historical value.
約1911-12年胡漢民寄孫中山介紹函，中式紅條封，封面寫有“介紹函面呈中山先生手照，漢緘”，另蓋有漢民之印紅色章，附內函4頁，談及“議會”、“議院”、
“北洋軍官”等，並介紹一人名楊侃，謂“其為人富於組織，誠北洋軍官，其由學生出身......”。屬於珍貴的歷史文獻。 ��������������������������������� Start Price HK$18,000

`

胡漢民
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7569 1912 (Feb 20) ROC Ministry of Education to The President Dr. Sun Yet Sen red band cover, plus 3 letter sheet concerning the completion of research 
of the history of Nanking City. High historical value.
1912年2月20日中華民國教育部呈交總統府孫大總統紅條封及內函，信中提及孫中山曾要求教育部托蔡元培調查南京城池之沿革，已經完成，另附上南京
城池沿革稿共兩大頁，極具歷史價值。 �������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$20,000

`
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7570 A collection of over 40 items mounted on exhibition pages related to Dr. Sun Yet Sen, Five large original photos dated 1928 showing di�erent stages 

of the construction of the Dr. Sun Yet Sen Memorial Hall in Canton. Next is a early China map, but at the back was listing all Dr. Sun Yet Sen's plan to connect 
the whole China. Many details are listed out. There are two post cards and a color image of the president. Three more period post cards showing his tomb 

in Nanking. Another is a magazine published after his death in 1927. Philatelic materials include post cards, covers, CTO items with his memorial stamp burial. 
There are another ten covers used with printed message or with images of the president. Another ten items are US stamps on covers commemorating Dr. Sun. 
A most valuable collection of Sun Yet Sen.

1. 民國孫中山先生建國方略圖。
2-6. 孫中山先生廣州紀念堂馥記工程處，民國十七年九月七日地層西面木殼撐竣及搗水泥柱頭攝影。(此份原圖片源流自廣州檔案室)
7. 民國先施發行奉安典禮3枚原圖片，計停櫬處、後景、後看全景。
8. 星加坡作德畫社發行之孫國父遺像2枚。
9. 廣州國強書局發行孫中山遺像1枚。
10. 民國16年廣州市公安局規定租簿附孫總理遺像一份。
11. 民國廿二年、廿三年孫中山逝世8、9周年紀念明信片一件及民國廿三年五月五日在廣州就任非常大總統紀念日明信片共3張。
12. 陳懋治＊(仲平)贈峙五之總理奉安紀念票一份。
13. 1948年東南中學寄國父陵園管現委員會邱春生收一件。
14. 1945年國父逝世20周年紀念票3件均蓋銷雲南昆明和東川重慶紀念特戳。
15. 孫中山先生特別紀念封小郵集(9枚貼頁)。
16. 美國發行紀念孫中山首日封小郵集貼片5頁。
17. 孫中山先生第一枚 "孫中山題詞" 第一次全國發行飛行紀念信封一件。 ����������������������������������������������������������������������������������������������������� Start Price HK$50,000

`

EX

圖幅 1 : 49.8 x 33.9 cm
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圖幅 2 : 27.6 x 18.8 cm 圖幅 3 : 27.2 x 20.7 cm

圖幅 5 : 26.2 x 21 cm

圖幅 6 : 28.5 x 21.5 cm

圖幅 4 : 21.4 x 26.6 cm

圖幅 2-6. 孫中山先生廣州紀念堂馥記工程處，

民國十七年九月七日地層西面木殼撐竣及搗水泥柱頭攝影。

(此份原圖片源流自廣州檔案室)

註記＊：陳懋治(仲平)，出席1913年 "讀音統一大會" 80人名單內江蘇17人之一
。南洋公學第一任小學堂長是吳眺，又名吳敬恒，字稚暉，後來是大名鼎鼎的
反動頭目，1927年 "四．一二" 事變中，是為蔣介石制度反革命輿論的急先鋒。
據說吳只作二三天堂長就辭職。繼任的叫陳懋治，字仲平，他做了三年堂長，
也辭職他去。
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7571 1912 incoming cover to Dr. Sun Yet Sen, the President of the Grand Chinese Republic in Nanking, from Chinese Liberal Club in Guayquil, 
Ecuador, South America, stamp o�, along with unclear postmark probably Nanking or Shanghai, on reverse with Canton and Shanghai US Postal Agency 
transit cds. Extremely rare and with high historical value. F-VF.
1912年南美洲厄瓜多爾惠夜基漢族自由社寄中國南京中華民國大總統孫中山封及內信一份。封正面掉票，旁蓋不清晰之上海或南京腰框日戳，背面有廣州
及上海美國郵政代辦處中轉戳，因其實孫中山人在廣州，故封正面書寫有廣州字樣改寄。信內容則為漢族自由社辦事人報告在厄瓜多爾華僑為中國籌款，
亦談及當地保皇黨意圖破壞及想解散其社之事。民國初年，孫中山先生擔任中華民國大總統，全球各地華人來函極多，但遠自南美洲的厄瓜多爾進口封
則見所未見，可見孫中山當年在美洲各地燃起的革命星火，無遠弗介。極具時代意義，誠歷史文物也。 �������������������������������������������������� Start Price HK$10,000

`


